
ВАРИАНТ 6 
 

1. Найдите общее решение методом исключения переменных, выделить решение, 

удовлетворяющее начальным условиям 32)0(,
3
2)0( 21 == yy  

⎩
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2. Найдите общее решение  системы, не приведенной к нормальному виду  

⎩
⎨
⎧
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.02
0

221
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yyy
yy

 

3. Найдите общее решение, составив интегрируемую комбинацию 

⎪
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⎪
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21
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4. Найдите общее решение системы дифференциальных уравнений AXX =′  методом 
Эйлера, если 

⎟⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜

⎝

⎛
=

311
122
122

A  подсказка: (k=2,5,0) 

5. Найдите общее решение системы дифференциальных уравнений AXX =′  методом 
Эйлера, если 

⎟⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜

⎝

⎛

−−
−−
−

=
124
222
421

A   подсказка: (k1,2= –3, k3=6) 

6. Методом вариации произвольных постоянных  найдите общее решение   

⎪⎩

⎪
⎨
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),1ln(
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eyy

 

7. Найти общее решение однородного уравнения с частными производными и решение, 
удовлетворяющее заданным начальным условиям  

0)( =
∂
∂

+
∂
∂

+
∂
∂

−
z
u

y
y
u

z
x
u

yz   при условии 2),0,( zxzxu +=  

8. Найти общее решение неоднородного уравнения с частными производными и 
решение, удовлетворяющее заданным начальным условиям 

22 xy
y
z

x
x
z

y −=
∂
∂

−
∂
∂

   22 axz −=  при ay =  

9. Найти собственные значения и собственные функции краевой задачи 

⎩
⎨
⎧

=′=
≤≤=+′′

0)1()4/3(
14/3,0

yy
xyy λ

 

10. Найти собственные значения и собственные функции краевой задачи 

( ) ( ) 0,00
0,02

==
≤≤=+′−′′

π
πλπ

yy
xyyy

 

Ответ: kxeCyk x
kk sin;22 ππλ =+=  



ВАРИАНТ 7 
 

1. Найдите общее решение методом исключения переменных, выделить решение, 

удовлетворяющее начальным условиям 
125
14)0(,

125
18)0( 21 −=−= yy  

⎩
⎨
⎧

+−=′
+−−=′

.2
,2

2
212

211

xyyy
xyyy

 

2. Найдите общее решение  системы, не приведенной к нормальному виду  

⎩
⎨
⎧

−=′′
−=′′

212

211

2
32
yyy
yyy

 

3. Найдите общее решение, составив интегрируемую комбинацию 

⎪
⎪
⎩
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1
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4. Найдите общее решение системы дифференциальных уравнений AXX =′  методом 
Эйлера, если 

⎟⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜

⎝

⎛

−
−

−−
=

113
151
311

A   подсказка: (k=3,-2,6) 

5. Найдите общее решение системы дифференциальных уравнений AXX =′  методом 
Эйлера, если 

⎟⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜

⎝

⎛

−
−−
−

=
242
422
221

A  подсказка: (k1,2= 2, k3= –7) 

6. Методом вариации произвольных постоянных  найдите общее решение   

⎪
⎪
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⎨
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7. Найти общее решение однородного уравнения с частными производными и решение, 
удовлетворяющее заданным начальным условиям  

0)()(
2

)1( 2

=
∂
∂

−+
∂
∂
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∂
∂−

z
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xz
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x
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  при условии zyzyu +=),,0(  

8. Найти общее решение неоднородного уравнения с частными производными и 
решение, удовлетворяющее заданным начальным условиям 

22 yx
y
z

x
x
z

y +=
∂
∂

+
∂
∂

   2321 yyz ++=  при ax =  

9. Найти собственные значения и собственные функции краевой задачи 

⎩
⎨
⎧

=′=
≤≤=+′′

0)2()(
2,0

ππ
ππλ

yy
xyy  

10. Найти собственные значения и собственные функции краевой задачи 

( ) 0
2
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Ответ: )2sin2cos
3
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kk +=−= −λ  



ВАРИАНТ 8 
 

1. Найдите общее решение методом исключения переменных, выделить решение, 

удовлетворяющее начальным условиям 
45
14)0(,0)0( 21 −== yy  

⎩
⎨
⎧
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,1105
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xyyy
yyy

 

2. Найдите общее решение  системы, не приведенной к нормальному виду  

⎩
⎨
⎧

−−=′′
+=′′

212
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yyy
yyy

 

3. Решите задачу Коши, составив интегрируемую комбинацию 
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4. Найдите общее решение системы дифференциальных уравнений AXX =′  методом 
Эйлера, если 

⎟⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜

⎝

⎛
−=

523
210
301

A  подсказка: (k=0,7,-2) 

5. Найдите общее решение системы дифференциальных уравнений AXX =′  методом 
Эйлера, если 

⎟⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜

⎝

⎛
=

410
142
114

A  подсказка: (k1,2= 3, k3= 6) 

6. Методом вариации произвольных постоянных  найдите общее решение   

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

+−=′
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.1

,
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1

212
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yyy
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7. Найти общее решение однородного уравнения с частными производными и решение, 
удовлетворяющее заданным начальным условиям  

0)()()1( =
∂
∂

−+
∂
∂
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∂
∂

−
z
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y
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x
u

x   при условии zxzxu 2),0,( =  

8. Найти общее решение неоднородного уравнения с частными производными и 
решение, удовлетворяющее заданным начальным условиям 

xyz
y
z

y
x
z

x −=
∂
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+
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∂

   12 += yz  при 2=x  

9. Найти собственные значения и собственные функции краевой задачи 

⎩
⎨
⎧

=′=
≤≤=+′′
0)4/3()2/(

4/32/,0
ππ

ππλ
yy

xyy
 

10. Найти собственные значения и собственные функции краевой задачи 

( ) ( ) 01,00

10,0
3

2

=′=′

≤≤=+′−′′
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Ответ: )sincos3(;
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ВАРИАНТ 9 
 

1. Найдите общее решение методом исключения переменных, выделить решение, 

удовлетворяющее начальным условиям 
125
278)0(,
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97)0( 21 −=−= yy  

⎩
⎨
⎧
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+−=′

.32

,4
2
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xyyy
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2. Найдите общее решение  системы, не приведенной к нормальному виду  

⎩
⎨
⎧

−−=′+′
+=′+′

.
532
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yyyy
yyyy

 

3. Найдите общее решение, составив интегрируемую комбинацию 

⎩
⎨
⎧

⋅′=′
⋅′=′

.cos
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112

221

yyy
yyy

 

4. Найдите общее решение системы дифференциальных уравнений AXX =′  методом 
Эйлера, если 

⎟⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜

⎝

⎛
=

221
221
113

A  подсказка: (k=0,2,5) 

5. Найдите общее решение системы дифференциальных уравнений AXX =′  методом 
Эйлера, если 

⎟⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜

⎝

⎛
−−−
−−

=
12153
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352

A  подсказка: (k1,2= 3, k3= 6) 

6. Методом вариации произвольных постоянных  найдите общее решение   

⎩
⎨
⎧
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−+=′

.
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2
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ytgxy
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7. Найти общее решение однородного уравнения с частными производными и решение, 
удовлетворяющее заданным начальным условиям  

022)3( 2323 =
∂
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+
∂
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+
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x
yyxu =  

8. Найти общее решение неоднородного уравнения с частными производными и 
решение, удовлетворяющее заданным начальным условиям 

2z
y
z

y
x
z
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∂
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+
∂
∂

   3xz =  при 1=y  

9. Найти собственные значения и собственные функции краевой задачи 

⎩
⎨
⎧
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≤≤=+′′

0)2/3()1(
2/31,0

yy
xyy λ  

10. Найти собственные значения и собственные функции краевой задачи 
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3

2
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Ответ: kxeCyk
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ВАРИАНТ 10 
 

1. Найдите общее решение методом исключения переменных, выделить решение, 

удовлетворяющее начальным условиям 
108
43)0(,
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11)0( 21 −== yy  

⎩
⎨
⎧
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.42

,15
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xyyy
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2. Найдите общее решение  системы, не приведенной к нормальному виду  

⎩
⎨
⎧
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+=′+′
.
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yyyy
yyyy

 

3. Найдите общее решение, составив интегрируемую комбинацию 

⎪
⎪
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⎨

⎧
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4. Найдите общее решение системы дифференциальных уравнений AXX =′  методом 
Эйлера, если 

⎟⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜

⎝

⎛

−
−

−−
=

511
113
131

A  (k=-2,3,6) 

5. Найдите общее решение системы дифференциальных уравнений AXX =′  методом 
Эйлера, если 

⎟⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜

⎝

⎛

−−
−
−

=
244
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244

A   подсказка: (k1,2,3= 0) 

6. Методом вариации произвольных постоянных  найдите общее решение   

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

++=′
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,
1
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yyy
e
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7. Найти общее решение однородного уравнения с частными производными и решение, 
удовлетворяющее заданным начальным условиям  

0)()()( =
∂
∂

−+
∂
∂

−+
∂
∂

−
z
u

yx
y
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zx
x
u

zy   при условии 
y
xyxu =)0,,(  

8. Найти общее решение неоднородного уравнения с частными производными и 
решение, удовлетворяющее заданным начальным условиям 

)3(2 yxz
y
z

y
x
z

x −=
∂
∂

−
∂
∂

   01 =+yz  при 1=x  

9. Найти собственные значения и собственные функции краевой задачи 

⎩
⎨
⎧

=′=
≤≤=+′′

0)2/1()4/1(
2/14/1,0

yy
xyy λ  

10. Найти собственные значения и собственные функции краевой задачи 

( ) ( ) 01,00
10,010

=′=′
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Ответ: )sincos
5

(;25 522 kxkxkeCyk x
kk ππππλ +=+= −  


